
ATA DA 109ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE NOVEMBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Antídio 

Lunelli – Camilo Martins - Carlos Humberto - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia 

– Junior Cardoso - Luciane Carminatti - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta - Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - 

Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Pepê Collaço – Rodrigo 

Minotto - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Discorreu 

sobre a missão do Comitê Integra aos EUA, na 

semana passada, fazendo um balanço da missão que 

passou por Washington e Nova Iorque e fez visitas 

a instituições de ensino na busca por exemplos 

bem-sucedidos de promoção da cultura de paz e 

cidadania nas escolas. Constatou que a visita 

possibilitou ao Integra ter informações para um 

programa piloto, denominado Aurora, voltado à 

mediação de conflitos, escuta dos alunos e 

cuidados com a saúde mental da comunidade escolar, 

que será financiado com recursos de emendas 

impositivas. Informou que foi celebrado um acordo 



entre Santa Catarina e os Estados Unidos para 

troca permanente de informações sobre o tema. 

Reforçou que não se pode esperar mais e que cada 

dia sem ação custa oportunidades, sofrimento, 

podendo custar vidas. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Anunciou que a WEG 4, fábrica da multinacional com 

sede em Jaraguá do Sul, vai oportunizar três mil 

empregos diretos no vizinho município de 

Guaramirim. Ressaltou que a cidade já conta com 

uma unidade da WEG com foco na transição 

energética e que 

os investimentos na fábrica, localizada às margens 

da BR-280, no bairro de Poço Grande, em 

Guaramirim, chegarão a mais de R$ 900 milhões. 

Lembrou que investimentos deste porte reforçam a 

necessidade de reivindicar obras de infraestrutura 

em Santa Catarina, grande polo tecnológico. 

Apontou que os gargalos de infraestrutura aumentam 

e que a BR-101 está colapsada. Reforçou que o 

Governo federal precisa se conectar com Santa 

Catarina e ouvir os pleitos da região. 

 Comentou sobre a lamentável fala racista e 

xenófoba de uma torcedora no jogo entre Avaí e   

Remo, no último sábado, informando que vai 

apresentar um projeto de lei sobre o tema, 

sugerindo o projeto para ressignificar o dia 13 de 

maio em Santa Catarina, como sendo o “Dia R” com o 

objetivo de educar para não repetir e que o Estado 

tenha uma educação transformadora e antirracista. 

[Taquígrafa: Rubia]   

 

 DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Comentou 

sobre a produção da tilápia no país e reafirmou a 

inexistência de proibição da espécie no Brasil, 

notícia confirmada pelo Ministério do Meio 

Ambiente. Frisou, contudo, que tal situação não 

garante tranquilidade ao setor, visto que recentes 

informações afetam a cadeia produtiva e geram 

insegurança. 

 Foi apresentado um vídeo em Plenário de 

piscicultores, destacando o município de Armazém 

pela sua produção significativa e o posicionamento 



de Santa Catarina como o quarto maior produtor do 

peixe no país. 

 Citou a decisão do Governo federal de incluir 

a tilápia como espécie exótica e invasora. Embora 

reconhecendo tratar-se de uma medida técnica, 

alertou que ela aumenta a insegurança jurídica e 

pode levar à paralisação de investimentos de 

cooperativas e indústrias. 

 Criticou a decisão do Governo federal, 

questionando o fato de que, se a espécie é 

considerada invasora no país, porque o Governo 

estaria importando tilápia do Vietnã. Teceu 

críticas diretas ao grupo JBS, apontando-o como 

responsável pela importação. Lamentou que essa 

decisão prejudique não apenas os produtores 

catarinenses, mas todos os produtores do país. 

 Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Parabenizou o orador e destacou a excelência da 

tilápia de Santa Catarina, classificando-a como 

uma das melhores do Brasil. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

 DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Defendeu 

os produtores rurais, destacando-os como a 

categoria que sustenta o estado todos os dias. 

Frisou o recebimento de produtores de arroz de 

diversas regiões que relatam altos custos de 

produção. Observou que a margem é muito estreita 

em comparação com o preço de venda da saca, o que 

impede o fechamento positivo das contas. 

 Lembrou que os produtores de leite também 

enfrentam dificuldades, citando que o litro pago 

ao produtor gira em torno de R$ 2,30, enquanto o 

custo de produção supera R$ 2,60. Questionou a 

viabilidade de se manter uma propriedade sob estas 

condições. 

 Mencionou que, no último ano, 1.548 produtores 

de leite abandonaram a atividade, o que representa 

uma ameaça à sobrevivência do setor. Afirmou que o 

país abandonou o produtor à própria sorte. Teceu 

críticas ao mercado, frisando que há uma 

concorrência desleal e predatória, e apontou as 

dificuldades dos produtores em comparação com as 

importações. 



 Solicitou a realização de uma audiência 

pública do leite nesta Casa, permitindo que os 

produtores exponham suas dificuldades, assim como 

os produtores de arroz, e que seja atendido o 

pedido de que o Governo federal compre o estoque 

nacional ao invés de importar o produto. 

 Concluiu afirmando que defender o produtor 

rural é defender o país, pois são eles que 

movimentam a economia alimentar não só do estado, 

mas também do Brasil. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: União Brasil 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – Iniciou 

seu discurso saudando os motoboys. Discorreu sobre 

o trabalho realizado por esses profissionais que 

enfrentam chuva, sol, frio e os perigos do dia a 

dia no trânsito caótico, principalmente na Grande 

Florianópolis. Parabenizou-os pela manifestação 

realizada na segunda-feira (17), no Detran da 

Capital, quando obtiveram um prazo de seis meses 

para discutir sobre a questão de uma lei federal, 

de 2009, a qual coloca normas para os motoboys, 

causando prejuízos a essa categoria. Salientou que 

graças à mobilização ocorrida conseguiram um prazo 

de seis meses para discutir a lei e que, na 

presente data, pela manhã, o Ciretran concedeu um 

ano de prazo. Dito isso, salientou que a lei 

precisa ser reeditada para fazer as correções 

necessárias, bem como uma reunião foi marcada no 

Detran e no Ciretran para a próxima segunda-feira, 

dia 24 de novembro. Informou que no Estado de 

Santa Catarina são 150 mil trabalhadores, pais de 

família e que merecem respeito e valorização, 

reafirmando o seu apoio a esses profissionais. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Comentou 

sobre seu sentimento de dever cumprido na sua 

passagem na Secretaria de Estado do Meio Ambiente 

e da Economia Verde, relatando programas como Pet 



Levado a Sério, Transição Energética Justa, 

Logística Reversa, Pagamento por Serviços 

Ambientais (PSA) e a estruturação do Cadastro 

Ambiental Rural (CAR). 

Destacou a parceria com a Polícia Civil de 

Santa Catarina, Epagri, BRDE e FECAM. Agradeceu ao 

Governador Jorginho Mello, equipe da secretaria e 

o Partido MDB. 

Deputado Mário Motta (Aparteante) – 

Cumprimentou e parabenizou o Deputado pelo 

trabalho realizado na Secretaria. 

Deputado Fernando Krelling (Aparteante) – Deu 

boas-vindas ao Deputado Emerson Stein pelo 

retorno. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0071/2024, 0301/2025, 0423/2025 e 

0579/2025. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0145/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que denomina "Coronel PM Adilson Alves" a 

2ª Companhia do 21º Batalhão de Polícia Militar, 

com sede no Município de Florianópolis. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0277/2025, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que declara de utilidade pública 

a Associação Bonretirense de Amparo Animal(ABA), 

de Bom Retiro, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0370/2025, de autoria do Deputado Pepê 

Collaço, que reconhece o Município de Paulo Lopes 

como Capital Catarinense da Lagoa do Coração e 

altera o Anexo Único da Lei nº 16.722, de 2015, 

que "Consolida as Leis que conferem denominação 

adjetiva aos Municípios catarinenses". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0499/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que altera a Lei nº 18.278, de 

2021, para declarar de utilidade pública a 

Associação Criança em Primeiro Lugar - ACPL, de 

Blumenau. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0554/2025, de autoria do Deputado Camilo 

Martins, que declara de utilidade pública 

Associação Palhoça de Karatê, de Palhoça, e altera 

o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0341/2025, de autoria 

da Deputada Paulinha, solicitando a Secretária de 

Estado da Justiça e Cidadania, andamento do Plano 

de Cargos, Carreiras e Subsídios. Acerca de 

transparência e informações sobre as medidas de 

valorização e regularização funcional dos 

servidores. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0418/2025, de autoria do Deputado 

Julio Garcia, manifestando à Ministra do Meio 

Ambiente e Mudança do Clima, apelo pela 

prorrogação do prazo final para a inscrição 

obrigatória no Cadastro Ambiental Rural, 

instituído pela Lei Federal nº 12.651/2012. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0419/2025, de autoria do Deputado 

Lucas Neves, manifestando ao Presidente da 

República, ao Ministro de Estado da Agricultura e 

Pecuária e ao Coordenador do Fórum Parlamentar 

Catarinense, apelo pela liberação dos recursos do 

Fundo de Subvenção ao Prêmio do Seguro Rural, 

destinados aos produtores de maçã e pera do 

Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 4167/2025, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando ao Superintendente 

Regional do INCRA no Estado, informações acerca do 

processo de reconhecimento da comunidade 

quilombola no bairro Ilhotinha, localizado no 

Município de Capivari de Baixo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Neste momento, o sr. Presidente consulta os 

srs. líderes da possibilidade de votar, 

extrapauta, o PLC n. 0027/2025. 

(As lideranças concordam.)  

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0027/2025, de 

autoria do Ministério Público, que eleva a 

entrância de Promotoria de Justiça e de cargo de 

Promotor de Justiça na estrutura orgânica do 

Ministério Público do Estado de Santa Catarina, 

alterando a Lei Complementar nº 715, de 2018. 

 Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 



(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALEX BRASIL sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS  

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA  

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 24 srs. deputados. 



Temos 23 votos “sim”, um voto “não” e nenhuma 

abstenção. 

A matéria está aprovada. 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h17, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


